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ΚΑΡΥΕΣ 
Λακωνίας 

 
Ενημερωτικό Δελτίο του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 

Αριθμός τεύχους 45 Θέρος 2025 
 

 
 

Έφτασε η ώρα ! 

 Την Παρασκευή 25 Ιουλίου στις 8.00 το απόγευμα, ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών έχει την τιμή 
να προσκαλέσει όλους τους συμπατριώτες και φίλους των Καρυών στα εγκαίνια των ανακαινισμένων 
κτιρίων του στην Κεντρική Πλατεία Καρυών. Τα κτίρια αυτά θα αποτελέσουν ένα Κέντρο Μνήμης και 
Πολιτισμού, κόσμημα του χωριού ανάλογο της μακραίωνης ιστορίας του. 

 

 

 
 Το σύμπλεγμα των τριών κτιρίων είναι 
ιδιοκτησίας του Συνδέσμου των Απανταχού 
Καρυατών από το 2007. Η αγορά τους 
πραγματοποιήθηκε τόσο από το ταμείο του 
Συνδέσμου, όσο και από τις προσφορές όλων 
των συμπατριωτών, όπου γης, μικρές και 
μεγάλες, προκειμένου να αποτελέσει μια 
εστία πολιτισμού, που θα περιλαμβάνει και 
τη νεότερη ιστορία του χωριού, ως κιβωτός 
μνήμης για τις μελλοντικές γενιές. 
 
 Βασιζόμενη σε αυτή τη μαζική απόφαση, τα 
μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Συνδέσμου εργάστηκαν συστηματικά και με 
πολύ κόπο και επαγγελματισμό κατάφεραν 
την υποβολή ενός ολοκληρωμένου σχεδίου 
υλοποίησης, η οποία οδήγησε την ένταξή του 
σε Κρατικό Πρόγραμμα Χρηματοδότησης.  

 Χάρη λοιπόν σε αυτή την ένταξη και με τη χρηματική υποστήριξη όλων των Καρυατών και φίλων του 
Συνδέσμου καταφέραμε να ολοκληρώσουμε την κατασκευή και ανακαίνιση των κτιρίων με πολλούς κόπους 
και αμέτρητές ώρες εργασίας. 
 Φυσικά ο αγώνας για την ολοκληρωμένη λειτουργία όλου του έργου συνεχίζεται, αφού ολοκληρώθηκε ο 
σχεδιασμός και έχει ξεκινήσει η υλοποίηση της μουσειολογικής μελέτης, επίσης μέσω της ένταξής της σε 
χρηματοδοτικό πρόγραμμα του Υπουργείου Πολιτισμού. 
 Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών είμαστε χαρούμενοι γιατί 
φτάσαμε στην ημέρα των εγκαινίων ανακαίνισης και επαναλειτουργίας των τριών κτιρίων που θα 
αποτελέσουν το ΚΕΝΤΡΟ ΜΝΗΜΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΡΥΩΝ. 
 Σας περιμένουμε όλους 
 

Ο πρόεδρος Μιχαήλ Ρέπουλης 
Οι αντιπρόεδροι Αννίτα Γκλέκα-Πρεκεζέ και Δήμητρα Καρκαλάτου-Μέρμηγκα 

Ο γραμματέας Χαράλαμπος Αθ. Κωνσταντόπουλος 
Η ταμίας Λευκοθέα Κουρμούζη-Λάτση 

Τα μέλη Νικόλαος Γ. Τράκας 
Ελένη Σκευάκη-Τράκα 

Ελένη-Χρυσούλα Πρεκεζέ-Μπουλούτα 
Ευαγγελία Κοψιαύτη-Γκιώνη 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΕΚΚΛΗΣΗ 

Του προέδρου της Τ.Κ. Καρυών κου Παναγιώτη Μεντή προς τους φορείς 
και τους συμπατριώτες. 
 
 Αγαπητοί συμπατριώτες,  
 
 Η Τοπική Κοινότητα αναλογιζόμενη τις ανάγκες του χωριού μας, έχει 
προκρίνει ως έργα πρώτης προτεραιότητας για τη ζωή των κατοίκων και 
των επισκεπτών του τα εξής: 
 

I. Διαπλάτυνση και εξωραϊσμός της οδού προς Ι.Ν. Κοίμησης της 
Θεοτόκου (Παναγία). 

II. Δημιουργία κλειστού κυκλώματος άρδευσης. 
III. Πλακόστρωση του «Στενού». 
IV. Ανάπλαση και φωτισμός της πηγής Σακάλη και των οδών 

πρόσβασης σε αυτή. 
V. Μελέτη και επανακαλλιέργεια των πηγών. 

 
 Για τα παραπάνω έργα υπάρχει δυνατότητα ένταξής τους σε ειδικά 
Κρατικά χρηματοδοτικά προγράμματα και από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
 Προκειμένου να ενταχθούν όμως σε αυτά χρειάζεται να έχουν 
ολοκληρωθεί τα Τοπογραφικά Διαγράμματα και η Συνολική Μελέτη ώστε 
να υποβληθεί ο σχετικός φάκελος προς χρηματοδότηση. 
 
 Για τον λόγο αυτό ως Τοπικό Συμβούλιο 
 

απευθύνουμε έκκληση 

προς όλους τους Φορείς (Ιδρύματα, Συλλόγους και Αδελφότητες 
Εξωτερικού), αλλά και Ιδιώτες όπως βοηθήσουν στην χρηματοδότηση 
αυτών των μελετών. 
 
 Εφόσον οι μελέτες παραδοθούν εντός του τρέχοντος έτους, η Τοπική 
Κοινότητα δεσμεύεται ότι οι φάκελοι θα προωθηθούν άμεσα 
προκειμένου να διεκδικήσουμε ως χωριό την ένταξή των έργων για όσο το 
δυνατόν πιο άμεση υλοποίηση. 
 
 Ας βοηθήσουμε όλοι αποδεικνύοντας για άλλη μια φορά, όπως οι 
προηγούμενες γενιές, ότι οι Καρυάτες ενωμένοι μπορούμε να πετύχουμε 
θαύματα. 

Με εκτίμηση  
 ο Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Καρυών 

Παναγιώτης Μεντής 

 
Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών 

ανακοινώνει την πρόθεσή του να προχωρήσει  
 

στην ενοικίαση 
του οικοπέδου ιδιοκτησίας του 

έκτασης 9 στρεμμάτων  
 

πλησίον του Ι.Ν. της Αγίας Βαρβάρας, 
 

Όποιος ενδιαφέρεται 
 μπορεί να επικοινωνήσει μέσω της 

ηλεκτρονικής διεύθυνσης του Συνδέσμου  
karyates.association@karyes.gr 

ΠΛΗΡΩΣΑΜΕ ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΜΑΣ;  
 

 Αγαπητή συμπατριώτισσα, αγαπητέ συμπατριώτη, 
 
 Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών με την μακρόχρονη παρουσία του προσπαθεί να ενώνει όλους τους Καρυάτες όπου και αν 
αυτοί βρίσκονται και να υποστηρίζει με όποιο τρόπο μπορεί το αγαπημένο μας χωριό. 
 Η δύναμή του είναι αποκλειστικά οι Καρυάτες και οι φίλοι του χωριού και γι΄ αυτόν το λόγο είναι κρίσιμο να πληρώνουμε όλοι μας 
της μικρή συμβολική ετήσια συνδρομή των € 5,00, ή των U$ 5.00 
 Η πληρωμή μπορεί να γίνει  συνδρομή του εύκολα ηλεκτρονικά μέσω internet banking.  

 
Ο αριθμός λογαριασμούς είναι (IBAN): 

GR 560110 662 00000 66200 228709 
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ 

SWIFT (BIC) ETHNGRAA ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
 

 Ο ίδιος λογαριασμός είναι στη διάθεση οποιουδήποτε για δωρεές και όποια οικονομική ενίσχυση επιθυμεί για τους σκοπούς του 
Συνδέσμου.  
 Όσον αφορά την αποστολή του Ενημερωτικού Δελτίου, αν και το κόστος της ταχυδρομικής αποστολής είναι μεγάλο, αυτή θα γίνεται 
δωρεάν. Ωστόσο κάθε συνεισφορά σας, μας βοηθάει να καλύπτουμε το κόστος και μας δίνει δύναμη να συνεχίσουμε. 

 Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων όλους!  
Με πατριωτικούς χαιρετισμούς, 

το Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 

 

mailto:karyates.association@karyes.gr
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ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 
 

Ένα όμορφο καλλιτεχνικό δημιούργημα ως καλωσόρισμα στους επισκέπτες των Καρυών 
 

 

 

 Ένα ξεχωριστό έργο τέχνης ήρθε να δώσει νέα πνοή σε έναν δημόσιο χώρο και να φωτίσει την αξία της πολιτιστικής 
προσφοράς. Η καλλιτεχνική δημιουργία του Αλέξανδρου Παπαστρατηγάκη, στο πλαίσιο της δράσης της «ΕΠΙΚΥΚΛΟΣ 
– Δράσεις Πολιτισμού», φιλοδοξεί να μετατρέψει τη λέξη «ΚΑΡΥΕΣ» σε σύμβολο μνήμης και τοπικής υπερηφάνειας. 
Με βασικά υλικά το παλιό μέταλλο και την πέτρα, το έργο σέβεται το περιβάλλον και την ιστορία του τόπου. 
 Σύμφωνα με τον δημιουργό κο Παπαστρατηγάκη: «Η ΕΠΙΚΥΚΛΟΣ – Δράσεις Πολιτισμού είχε την τιμή και τη χαρά να 
προσφέρει ένα μνημειακό έργο στις Καρυές, έναν τόπο που αγαπώ βαθιά – όχι γιατί κατάγομαι από εκεί, αλλά γιατί, 
μέσα από τις επισκέψεις μου, ένιωσα την ιδιαίτερη ενέργειά του, τη φιλοξενία των ανθρώπων του και τη δύναμη της 
τοπικής ταυτότητας. Η λέξη ΚΑΡΥΕΣ, σχηματισμένη με υλικά απλά και φυσικά, γεννήθηκε με σεβασμό στη γη και την 
ιστορία του χωριού. Δεν είναι απλώς μια αισθητική παρέμβαση· είναι μια χειρονομία μνήμης, τιμής και αγάπης, που 
φιλοδοξεί να συνδεθεί με τον καθημερινό παλμό της κοινότητας. Σημαντικό ρόλο στη διαμόρφωση αυτής της ιδέας 
έπαιξε και η προσωπική μου σχέση με τον Χρήστο Δ. Λεβεντάκη, συμμαθητή και φίλο. Ο Χρήστος δεν είναι απλώς 
ενεργός στο χωριό του – είναι από τους ανθρώπους που το αγαπούν έμπρακτα, το στηρίζουν και το υπηρετούν 
αθόρυβα. Από την πρώτη στιγμή αγκάλιασε αυτή την προσπάθεια και συνέβαλε με θέρμη ώστε να γίνει πράξη. Η 
παρουσία του ήταν καταλυτική. Θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω θερμά την Κοινότητα Καρυών και τον Πρόεδρο 
Μεντή Παναγιώτη για τη ζεστή υποδοχή και την ουσιαστική συνεργασία. Για εμάς στην ΕΠΙΚΥΚΛΟΣ, ο πολιτισμός δεν 
είναι πολυτέλεια· είναι τρόπος να στεκόμαστε ο ένας δίπλα στον άλλον, μέσα από δημιουργία, μνήμη και σεβασμό». 

 Με τη σειρά του ο Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Καρυών κος Παναγιώτης Μεντής δήλωσε: «Αισθάνομαι την ανάγκη – και την τιμή – να εκφράσω δημόσια τις θερμότερες 
ευχαριστίες μας προς την ΕΠΙΚΥΚΛΟΣ – Δράσεις Πολιτισμού και τον κ. Αλέξανδρο Παπαστρατηγάκη για τη σημαντική δωρεά του καλλιτεχνικού έργου που κοσμεί πλέον τον δημόσιο χώρο 
του χωριού μας. Το εικαστικό αυτό έργο, με τη λέξη ΚΑΡΥΕΣ διαμορφωμένη σε καλλιτεχνική εγκατάσταση από μέταλλο και πέτρα, αποτελεί ένα σημείο αναφοράς για τον τόπο μας. Δεν 
πρόκειται μόνο για μια εντυπωσιακή κατασκευή, αλλά για μια πράξη αγάπης και στήριξης προς την κοινότητά μας, η οποία ενώνει την τοπική παράδοση με τη σύγχρονη 
δημιουργικότητα. Σε εποχές όπου η προσφορά προς το κοινό καλό δεν είναι δεδομένη, τέτοιες πρωτοβουλίες φωτίζουν την αξία της συλλογικότητας και της δημιουργικής συνεργασίας. Η 
προσφορά σας θα μείνει ανεξίτηλη στην ιστορία του τόπου μας και θα αποτελεί διαρκή πηγή υπερηφάνειας για όλους τους κατοίκους και επισκέπτες των Καρυών. Σας ευχαριστούμε 
ειλικρινά για τη γενναιόδωρη συμβολή σας». 

Ένας περίεργος καιρός 
 

Ο εορτασμός της Εθνικής Εορτής της 25ης Μαρτίου  
και του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 

 
 Μετά από ένα βροχερό Ιανουάριο που είχε και κάποιες 
χιονοπτώσεις ακολούθησε ο Φεβρουάριος ο οποίος αν και 
είχε κρύο δεν είχε δυστυχώς αρκετές βροχές. Ευτυχώς ο 
Μάρτιος μας επιφύλαξε μια έκπληξη αφού στις 19 Μαρτίου 
οι Καρυάτες ξαφνιάστηκαν από μια σχετικά δυνατή 
χιονόπτωση που έντυσε στα λευκά το χωριό. 

 

 Η μεγάλη αυτή εορτή του Ελληνισμού 
και της Ορθοδοξίας εορτάστηκε με 
λαμπρότητα στις Καρυές. 
 
 Μετά την Θεία Λειτουργία στο Ιερό Ναό 
του Αγίου Ανδρέα, ακολούθησε η 
κατάθεση στεφάνων στο Ηρώο των 
Πεσόντων στη Κεντρική Πλατεία. 
 
 Στη συνέχεια οι Καρυάτες μεταβήκαν 
στο άλσος του Κοινοτικού Ωρολογίου 
όπου  οι γυναίκες του χωριού είχαν 
ετοιμάσει ωραία νηστίσιμα εδέσματα 
(βλ. φωτογραφία δεξιά). Ακολούθησε 
χορός υπό τους ήχους Ελληνικής 
παραδοσιακής μουσικής. 

 

 

 

 
 

 

Πάσχα στις Καρυές 
 

 Ένα ακόμη παραδοσιακό Ελληνικό Πάσχα γιορτάστηκε στις Καρυές. Εκατοντάδες ήταν 
οι Καρυάτες των πόλεων, αλλά και άλλοι επισκέπτες και φίλοι που αποφάσισαν να 
περάσουν αυτές τις άγιες ημέρες στο όμορφο χωριό μας. 
 
 Η Τοπική Κοινότητα με εθελοντές κατοίκους είχαν προχωρήσει στον καθαρισμό όλων 
των δρόμων και των κοινόχρηστων χώρων, ενώ αρκετά καλή ήταν, κατά γενική 
ομολογία, η εικόνα των δύο κοιμητηρίων. 
 
 Μετά και την ολοκλήρωση των εργασιών και στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής, 
αναβίωσε, μετά από διακοπή ενός έτους, το έθιμο της εναλλάξ τέλεσης της 
Αναστάσιμης Θείας Λειτουργίας ανάμεσα στους δύο κεντρικούς ιερούς ναούς των 
Καρυών. Στα πλαίσια αυτά φέτος αποφασίστηκε να εορτασθεί στην Αγία Παρασκευή, 
οπότε τη παραμονή, τη Μεγάλη Παρασκευή, η περιφορά του επιταφίου ξεκίνησε από 
τον Ιερό Ναό του Αγίου Ανδρέα και κατέληξε στο Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής. Οι 
πιστοί είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν την ανακαινισμένη εικόνα και των δύο Ιερών 
Ναών (βλ. σχετικά αφιερώματα στα προηγούμενα τεύχη του Δελτίου μας). 

 

Στις φωτογραφίες αριστερά η έναρξη της περιφοράς του επιταφίου στο Ιερό Ναό του 
Αγίου Ανδρέα και το πέρασμά του από τη Κεντρική Πλατεία. 

 
Στις φωτογραφίες δεξιά, επάνω ο επιτάφιος στο Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής όπου 

κατέληξε η περιφορά και κάτω το εκκλησίασμα στο προαύλιο της ίδιας εκκλησίας το 
βράδυ του Μεγάλου Σαββάτου στον εορτασμό της Ανάστασης. 

 
 

 

Αγώνες μηχανοκίνητου Αθλητισμού και ορεινής ποδηλασίας στις Καρυές 
Όπως έχουμε πολλές φορές στο παρελθόν οι Καρυές πλέον έχουν γίνει πανελλήνιος προορισμός για Αθλητικές εκδηλώσεις. Στα πλαίσια αυτά για άλλη μια φορά διοργανώθηκαν οι αγώνες  

 

 

 

 

μηχανοκίνητου αθλητισμού με τίτλο «RALLY SPRINT ΜΟΛΩΝ 
ΛΑΒΕ» στις 15 και 16 Μαρτίου 2025 στη περιοχή του Βόρειου 
Λακωνικού Πάρνωνα οι οποίοι αποτελούσαν μέρος του 
Πανελληνίου Κυπέλλου Χώματος Αυτοκινήτων και στο 
Πανελληνίου Κυπέλλου Χώματος Ιστορικών Αυτοκινήτων. Αν 
και η πανηγυρική Εκκίνηση έγινε στην κεντρική Πλατεία της 
Σπάρτης (βλ. φωτογραφίες) το Service Park ήταν στο χώρο του 
γηπέδου των Καρυών, ενώ και η απονομή των επάθλων έγινε 
στη κεντρική πλατεία των Καρυών. 
 Ακολούθησε η διοργάνωση στις 12 και 13 Απριλίου 2025 (το 
Σάββατο του Λαζάρου και τη Κυριακή των Βαΐων) οι Διεθνείς 
και Πανελλήνιοι ποδηλατικοί αγώνες KARYES MTB RACE με 
μεγάλη επιτυχία. 
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Καρυές: Πρόγραμμα θερινών εκδηλώσεων 2025 

 Για ένα ακόμη καλοκαίρι το χωριό των Καρυών περιμένει με χαρά τα παιδιά του από όλο τον κόσμο. Για τον 
σκοπό αυτό όλοι Τοπική Κοινότητα και Φορείς έχουν σχεδιάσει μια σειρά από εκδηλώσεις.  
 Δημοσιεύουμε το πρόγραμμα, όπως αυτό έχει καταρτιστεί μέχρι τώρα. Ευνόητο ότι οποιαδήποτε 
τροποποίηση ή και συμπλήρωση θα δημοσιευτεί στην ιστοσελίδα το χωριού  www.karyes.gr  
 

• Παρασκευή απόγευμα 25 Ιουλίου: Εγκαίνια κτιρίου Σ.Α.Κ. στη Κεντρική Πλατεία. 

• Σάββατο βράδυ 26 Ιουλίου: Πανηγύρι Αγίας Παρασκευής στη Πλατεία Ράχης. 

• Κυριακή βράδυ 27 Ιουλίου: Πανηγύρι Αγίου Παντελεήμονα στη Κεντρική Πλατεία. 

• Κυριακή βράδυ 3 Αυγούστου: Μουσική Βραδιά Ελληνικής Μουσικής - Αφιέρωμα στο Μπιθικώτση από 
το συγκρότημα Κουτσοβασίλη στη Κεντρική Πλατεία. 

• Παρασκευή βράδυ 8 Αυγούστου: Θερινός Χορός Συνδέσμου Απανταχού Καρυατών στο προαύλιο του 
Δημοτικού Σχολείου. 

• Σάββατο απόγευμα 9 Αυγούστου: Εκδήλωση – Παρουσίαση του Γλωσσικού Ιδιώματος των Καρυών, από 
τον συμπατριώτη Διδάκτορα Γλωσσολογίας κο Θεόδωρο Λυριωτάκη στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του 
Κ.Μ.Π.Κ. 

• Κυριακή πρωί 10 Αυγούστου: Ετήσιο Μνημόσυνο εις μνήμη του μεγάλου ευεργέτη Αθανασίου Ματάλα 
στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής. 

 

• Τετάρτη 13 Αυγούστου απόγευμα 
παρουσίαση βιβλίου του Χάρη 
Κωνσταντόπουλου: «Καρυές 
(Αράχοβα) Λακωνίας, Ιστορία και 
Πρόσωπα 1700-1940» στην Αίθουσα 
Εκδηλώσεων του Κ.Μ.Π.Κ. 

• Σάββατο βράδυ 16 Αυγούστου: Πάρτι 
Πολιτιστικού Συλλόγου Καρυών στο 
προαύλιο του Δημοτικού Σχολείου. 

 

Τρομερή χαλαζόπτωση στις Καρυές 

 

 
 Την Τετάρτη 28 Μαΐου, το 
μεσημέρι, ισχυρή καταιγίδα 
έπληξε τις Καρυές και άλλα χωριά 
του Πάρνωνα, με αποτέλεσμα να 
γίνει μεγάλη καταστροφή σε 
καρυδιές, καστανιές, αμπέλια, 
κληματαριές, πατάτες και 
κηπευτικά. Πλημμύρισαν σπίτια, 
ενώ ζημιές έγιναν και στο 
αγροτικό οδικό δίκτυο. 
 

 
 

 Ένα νέο κατάστημα στις Καρυές 

 
 Ξεκίνησε τη λειτουργία το πρατήριο παραδοσιακών προϊόντων της 
επιχείρησης «Μέλιος». Μετά τη λειτουργία του παραδοσιακού 
καφενείου – μεζεδοπωλείου, η επιχείρηση άνοιξε και το διπλανό 
εμπορικό κατάστημα. Οι κάτοικοι και οι επισκέπτες του μπορούν να 
προμηθευτούν παραδοσιακά προϊόντα όπως μέλι, μαρμελάδες 
χυλοπίτες, τραχανά βότανα, ρίγανη κ.α.  

 Ευχόμαστε καλές δουλειές. 
 

 
 

  
 

 
 

 

ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΡΥΩΝ 
 

 Με μεγάλη επιτυχία οργανώθηκε η ημερήσια εκδρομή του Συλλόγου στο 
όμορφο νησί των Σπετσών το Σάββατο 14 Ιουνίου. Είναι ενδεικτικό ότι οι 
διαθέσιμες θέσεις υπερκαλύφτηκαν σε λίγες μόνο ημέρες. Οι συμμετέχοντες 
απόλαυσαν τις κοσμοπολίτικες Σπέτσες ενώ το πρόγραμμα περιλάμβανε και 
επίσκεψη στο μουσείο της αγωνίστριας της Ελληνικής Επανάστασης Ηρωικής 
Μπουμπουλίνας. 
 

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ Ο ΚΑΡΥΑΤΗΣ: 
Καθαρές και τακτοποιημένες οι εγκαταστάσεις 

αναμένουν τους παραθεριστές 

 

 
 Τα μέλη του Αθλητικού Συλλόγου 
και εθελοντές νέοι του χωριού 
προχώρησαν στον καθαρισμό των 
εγκαταστάσεων του Συλλόγου (βλ. 
φωτογραφία).  

 Η εικόνα είναι πλέον άψογη και όλες οι εγκαταστάσεις (γήπεδο ποδοσφαίρου, 
γήπεδο καλαθοσφαίρισης και κλειστό γυμναστήριο) είναι στη διάθεση όλων, 
μόνιμων κατοίκων και παραθεριστών, παιδιών και ενηλίκων, προς χρήση. 
 

ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΡΥΩΝ 
 

 

Η Πυρασφάλεια Καρυών εν όψει και της 
αντιπυρικής περιόδου που ξεκίνησε, 
προχωράει συστηματικά στον καθαρισμό των 
δρόμων στο δρυοδάσος Καρυών (βλ. 
φωτογραφία). 
 
 Οι ανάγκες είναι αυξημένες και για αυτό 
γίνεται έκκληση σε όλους τους πατριώτες και 
φίλους των Καρυών να συμμετάσχουν στη 
κοινή προσπάθεια. 
 

 Στα πλαίσια αυτά, όποιος επιθυμεί και μπορεί να συνεισφέρει μπορεί να καταθέσει όποιο ποσό 
επιθυμεί στον αριθμό λογαριασμού 
 

GR 4401104680000046801237143 ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΡΥΩΝ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 
 
 Για οποιαδήποτε πληροφορία ας επικοινωνήσει με: 

• τον πρόεδρο της Πυρασφάλειας κύριο Αχιλλέα Σιούτο στο τηλέφωνο 6981-306196, ή 

• με τον Πρόεδρο της Κοινότητας Καρυών κύριο Παναγιώτη Μεντή στο τηλέφωνο 6973-774389. 
 
 Εις μνήμη της Κωνσταντίνας Τράκα κατέθεσαν ποσά υπέρ της Πυρασφάλειας Καρυών: 

• οι Γεώργιος και Νικόλαος Πανταζόπουλος € 100-, 

• ο Αναστάσιος Αθαναήλος € 100- και 

• ο Νικόλαος Αθαναήλος € 100-. 
Το Δ.Σ. της Πυρασφάλειας Καρυών τους ευχαριστήσει θερμά. 

http://www.karyes.gr/
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ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
 

Ηνωμένες Πολιτείες 
 

Το πικ-νικ του Αγίου Γεωργίου 
 Με μεγάλη επιτυχία διοργανώθηκε το πικ-νικ του Αγίου Γεωργίου, την Κυριακή 27 
Απριλίου στο Πάρκο «Καρυές». 
 Σύμφωνα με σχετικό μήνυμα του προέδρου της Αδελφότητας κου Σαράντου Καπερώνη 
«Ήταν μια όμορφη μέρα και το φετινό πικνίκ του Αγίου Γεωργίου ήταν ένα από τα 
μεγαλύτερα που έχουμε διοργανώσει εδώ και πολλά χρόνια. Ήταν χαρά μας να βλέπουμε 
τόσους πολλούς από εσάς εκεί, να συμμετέχετε στην κοινωνία και να απολαμβάνετε το 
νόστιμο γεύμα που ετοίμασαν ο John S. Vastis και ο Greg Vastis. 
 Ιδιαίτερες ευχαριστίες στον Πατέρα Johnathan για την τέλεση της Θείας Λειτουργίας στο 
Παρεκκλήσι της Παναγίας, και στους αφοσιωμένους ψάλτες μας, την κα. Νίκη Vastis και την 
κα. Παναγιώτα Μηνακάκη. Είμαστε επίσης ευγνώμονες στις κυρίες που ετοίμασαν την 
εκκλησία και διακόσμησαν όμορφα την τραπεζαρία. 
 Η Γενική Συνέλευση ήταν επίσης πολύ μεγάλη και εκτιμήσαμε την ευκαιρία να 
ενημερώσουμε τα μέλη για διάφορα θέματα που αφορούν την Αδελφότητα. Ένα προσχέδιο 
των πρακτικών της συνεδρίασης θα αποσταλεί μέσω email τις επόμενες εβδομάδες. Θα 
επισημοποιηθούν μόλις εγκριθούν στην επόμενη Γενική Συνέλευση». 
 

Στις 21 Ιουνίου το θερινό πανηγύρι 
 Η μεγαλύτερη εκδήλωση της χρονιάς της Αδελφότητας θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 21 
Ιουνίου στο πάρκο Καρυές.   
 
 Οι θύρες του πάρκου θα ανοίξουν στις 6 μ.μ. Όπως και πέρυσι, θα υπάρχει ένα δείπνο σε 
μπουφέ από τις 7:00 έως τις 9:00 μ.μ., καθώς επίσης και ένα cash bar. 
 Θα υπάρχει επίσης ζωντανή Ελληνική μουσική από το μουσικό συγκρότημα θα παρέχεται 
από το μουσικό συγκρότημα «Ένταση/Εndasi» συμπεριλαμβανομένων των τοπικών 
παραδοσιακών Αραχοβίτικων χορών και τραγουδιών. Θα υπάρχει επίσης ψυχαγωγία για τα 
παιδιά, συμπεριλαμβανομένων σπιτιών με φουσκωτά! 
 

 

 Εισιτήρια προπώλησης με έκπτωση είναι 
διαθέσιμα online και μπορούν να 
αγοραστούν εδώ. Οι τιμές είναι: 

• Προπώληση ενηλίκων 40$ 
• Ενήλικες 50$ στην είσοδο 

• Φοιτητές 20$ (ηλικίες 13-24) 
• Δωρεάν για παιδιά κάτω των 12 ετών 

 
 Στο Πανηγύρι θα γίνει και η κλήρωση για 
το νικητή της ετήσιας λαχειοφόρου αγοράς 
με το μεγάλο βραβείο αξίας 5000$! Άλλα 
βραβεία περιλαμβάνουν 1000$ και δύο 
βραβεία των 500$. 
 Οι συμμετοχές στην λαχειοφόρο αγορά 
μπορούν να αγοραστούν και online. Θα 
σταλθούν επίσης ταχυδρομικώς σε όλους 
τα φυσικά εισιτήρια της λαχειοφόρου 
αγοράς αυτή την εβδομάδα. Τα εισιτήρια 
κοστίζουν 100$. 

 Για οποιεσδήποτε ερωτήσεις, επικοινωνήστε με τον Σαράντο Καπερώνη στο 704-661-0881 
ή στείλτε email στο info@karyaegastonia.com. 

Καναδάς 
 

 

 Η πρώτη εκδήλωση του 2025 για την Αδελφότητα 
Καναδά ήταν ο Αποκριάτικος Χορός στις 16 
Φεβρουαρίου με μεγάλη συμμετοχή και πολύ κέφι. 

 

 
 

  

 
 Συγχαρητήρια για άλλη μια φορά 
στα μέλη και τους εθελοντές που 
κρατούν τη φλόγα της πατρίδας 
ζωντανή! 

 Η επόμενη εκδήλωση της Αδελφότητας Καναδά 
ήταν το άνοιγμα του ιδιόκτητου πάρκου 
«ΚΑΡΥΕΣ» τη Κυριακή στις 25 Μαΐου. Αρκετοί 
ήταν οι ομογενείς πατριώτες που αποφάσισαν να 
συμμετάσχουν στην εκδήλωση βοηθώντας 
παράλληλα και στις αναγκαίες εργασίες. 
 

 
 

 
 

 ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ WWW.KARYES.GR 
 

 
 

Για να θυμούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν οι νέοι 
 

 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΝΕΑ 
 

Έφυγαν από τη ζωή 
 

Απεβίωσε στις 13 Μαρτίου 2025 στη Νέα Υόρκη των Η.Π.Α. 
ο Φίλιππος Σιδηρόγλου, 77 ετών 

 Ήταν σύζυγος της Ευαγγελίας Κοκοκκιού από τις Καρυές. Η κηδεία του έγινε στο Κοιμητήριο 
του Αγίου Νικολάου Καρυών στις 28 Μαρτίου 2025. 

 
Απεβίωσε στις 16 Μαρτίου 2025 στην Αθήνα 

ο Γεώργιος Κοροσόπουλος, 91 ετών 
 Ήταν σύζυγος της οδοντιάτρου Δήμητρας (Τούλα) Πρεκεζέ από τις Καρυές. Στη μνήμη του 
δώρισαν στο Σύνδεσμο των Απανταχού Καρυατών η κα Αννίτα Γλέκα-Πρεκεζέ το ποσό € 50- 
και η κα Ελένη-Χρυσούλα Πρεκεζέ και ο σύζυγός της κος Ευθύμιος  Μπουλούτας το ποσό 
των € 100-. 
 

Απεβίωσε στις 17 Μαρτίου 2025 στην Αθήνα 
η Ελένη Παπαδογιάννη 91 ετών 

  Ήταν σύζυγος του Γεωργίου Παπαγεωργίου από τις Καρυές. Στη μνήμη της δώρισαν στο 
Σύνδεσμο των Απανταχού Καρυατών η κα Αννίτα Γλέκα-Πρεκεζέ το ποσό € 50- και η κα 
Ελένη-Χρυσούλα Πρεκεζέ και ο σύζυγός της κος Ευθύμιος  Μπουλούτας το ποσό των € 100-. 

 
 

Απεβίωσε στις 21 Μαρτίου 2025 στις Καρυές 
 η Βασιλική Αρδάμη, ετών 98 

 Ήταν η μητέρα του αγαπητού σε όλους τραγουδιστή και ψάλτη Παναγιώτη (Πάνου) στην 
Ενορία Καρυών. Η κηδεία της έγινε στις Καρυές την επομένη και η ταφή της στο Κοιμητήριο 
Αγίου Νικολάου Καρυών. 

 
Απεβίωσε στις 24 Απριλίου 2025 στις Η.Π.Α. όπου ζούσε ο Θεόδωρος Κυριαζής. 

 
Απεβίωσε στις 3 Μαΐου 2025 στις Καρυές 

η Δήμητρα Θεοδωρίδη, ετών 89 
 Η κηδεία της έγινε στις 6 Μαΐου στις Καρυές και η ταφή της στο Κοιμητήριο Αγίου Νικολάου 
Καρυών. 

Απεβίωσε στις Η.Π.Α. όπου ζούσε η Ελένη Π. Καλαντζή  
 

Απεβίωσε 
η Κωνσταντίνα Χονδροπούλου χήρα Ιωάννη, ετών 89 

Η κηδεία της έλαβε χώρα την Τρίτη 10 Ιουνίου στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Καρυών. 
 

Τα θερμά μας συλλυπητήρια στις οικογένειες 

 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η - Κ Α Λ Ε Σ Μ Α 
Ασχολείσαι με τις τέχνες; 

(εικαστικά, ζωγραφική μουσική-τραγούδι, χορός, θέατρο, βίντεο, φωτογραφία, χειροτεχνία κ.α.); 
 

 Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών σε προσκαλεί να επικοινωνήσεις μαζί του προκειμένου να παρουσιάσεις τη δουλειά σου στους συμπατριώτες μας και στους 
επισκέπτες του χωριού μας το καλοκαίρι, είτε μέσω μιας έκθεσης των δημιουργημάτων σου, είτε μέσω μιας πολιτιστικής δράσης. 
 

Επικοινώνησε τώρα στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Συνδέσμου karyates.association@karyes.gr, είτε στα τηλέφωνα 6944-784563, 6974-720909. 

http://www.karyes.gr/
mailto:karyates.association@karyes.gr
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΝΕΑ 
 

Έφυγαν από τη ζωή δύο ευεργέτες πατριώτες: ο Πάνος και η Βούλα Κοψιαύτη 
 

 Με απέραντη θλίψη οι Καρυές αποχαιρετούν δύο σπουδαίους Πατριώτες: τον Πάνο και τη Βούλα Κοψιαύτη 
 Η αποδημία του ζεύγους με διαφορά λίγων ημερών, στις 23 Μαρτίου 2025 της Βούλας και στις 18 Απριλίου 
2025 του Πάνου, σκόρπισαν θλίψη σε όλους τους πατριώτες. Ήταν ένα αγαπημένο ζευγάρι που διαχρονικά 
πρόσφερε απλόχερα στο πατρογονικό τους τόπο, τις όμορφες Καρυές. 
 Ο Παναγιώτης (Πάνος) είχε γεννηθεί στις 15 Ιουλίου του 1928 στις Καρυές και ήταν το πρώτο αγόρι της 
πολύτεκνης οικογένειας του Ιωάννη Κοψιαύτη και της Τρισεύγενης Κερχουλά. Από τα αδέλφια του εν ζωή 
είναι σήμερα μόνο η υπεραιωνόβια (101 ετών) Ελένη Κυριαζή, ενώ έχουν αποβιώσει η Παναγιώτα Διαντζίκη, 
η Δήμητρα Σιαρρή, η Κωνσταντίνα Γεωργά και ο μοναδικός αδελφός του ο Βασίλειος. Αυτός και τα αδέλφια 
του γνώρισαν την τραγωδία της Κατοχής, καθώς έχασαν τη μητέρα τους, η οποία πέθανε όταν ο Πάνος ήταν 
ακόμα έφηβος και μαθητής λυκείου στην Τρίπολη. Ως ο μεγαλύτερος γιος μιας αγροτικής οικογένειας, 
ανέλαβε από νωρίς τις ευθύνες φροντίζοντας τη γη, τα ζώα και τους κήπους με τις μηλιές της οικογένειάς 
του, βοηθώντας στην εξασφάλιση τροφής για αυτήν κατά τη διάρκεια των φτωχών συνθηκών του 
μεταπολεμικού χωριού. Ανέπτυξε μια δια βίου αγάπη για την κηπουρική και γρήγορα έμαθε την αξία της 
σκληρής δουλειάς, μια ιδιότητα που καθόρισε τη μετέπειτα ζωή του στην Αμερική. Αφού υπηρέτησε στον 
Ελληνικό Στρατό, μετακόμισε στην Αθήνα όπου αποφοίτησε από επαγγελματική σχολή ως Ειδικός 
Επικοινωνιών. Ωστόσο, όπως πολλοί Έλληνες της γενιάς του, έψαχνε ευκαιρίες να μεταναστεύσει και τελικά 
ακολούθησε τον μικρότερο αδελφό του, Βασίλη, στο Τορόντο του Καναδά το 1954. Έμαθαν αγγλικά και 
άλλαξαν τα ονόματά τους σε Πίτερ και Γουίλλιαμ Κόπσης. 
 Ξεκίνησε λοιπόν να εργάζεται στο εστιατόριο «The Uptown Lunch». Όταν ερωτώταν για τη ζωή στο Τορόντο 
απαντούσε με μόνο λίγα λόγια: «αυτός ο καιρός είναι για αρκούδες…»,. Την επόμενη χρονιά σε ένα ελληνικό 
γάμο γνώρισε την συμπατριώτισσά του Παρασκευή (Βούλα) Χάρακα. 
 Η Παρασκευή (Βούλα) είχε γεννηθεί τα Χριστούγεννα του 1932 στις Καρυές και ήταν το μεγαλύτερο τέκνο 
και η μοναδική κόρη Κωνσταντίνου Ν. Χάρακα και της Φωτεινής Διαμαντούρου. Ακολουθούσαν τρία 
αγόρια, από αυτά σήμερα εν ζωή είναι ο Βασίλειος, ενώ έχουν αποβιώσει ο Νικόλαος και Αντώνιος. Επίσης η 
παιδική της ηλικία ήταν κάθε άλλο παρά εύκολη, αφού με την οικογένειά της έζησε την καταστροφή του 
χωριού κατά τη διάρκεια της Κατοχής και υπέμεινε τις φτωχικές συνθήκες που ακολούθησαν. Μετά τον 
πόλεμο όλη της η οικογένεια μετανάστευσε στο Γκρήνβιλλ της Καρολίνας στις Η.Π.Α για μια καλύτερη ζωή. 
Ως μεγαλύτερη αδελφή φρόντιζε τα τρία μικρότερα αδέρφια της και ανέπτυξε τις αρετές της καλοσύνης, της 
αφοσίωσης, της προσφοράς, της θέλησης για σκληρή δουλειά και της φιλοξενίας, που την συνόδευσαν σε 
όλη της τη ζωή, δίνοντάς της μάλιστα το παρατσούκλι «Αγία Βούλα» ανάμεσα σε φίλους και συγγενείς.  
 Ο Πάνος ήταν ερωτευμένος, όχι μόνο με τη Βούλα, αλλά και με την ιδέα να μετακομίσει νότια. Έτσι οι δυο 
τους παντρεύτηκαν το 1957 και τελικά εγκαταστάθηκαν στο Σπάρτανμπεργκ της Νότιας Καρολίνας. Σύντομα 
συνεργάστηκαν με την οικογένεια Σταθάκη για να ανοίξουν το θρυλικό πλέον  «Sugar and Spice», ένα 
κλασικό drive-in diner της δεκαετίας του '60, όπου ο «κύριος Πιτ» εργάστηκε για σχεδόν 60 χρόνια, 
αποσυρόμενος απρόθυμα από τη βάρδια του μεσημεριανού λόγω της Covid-19. 
 Μεγάλο μέρος της ζωής του Πιτ μοιάζει με το «Αμερικανικό Όνειρο» και συχνά αναφέρεται ότι έλεγε «Μόνο 
στην Αμερική!». Δημιούργησε μια ωραία οικογένεια αποκτώντας την Τρισεύγενη (Trissie), τον Ιωάννη (John -
J.C.) και τον Κωνσταντίνο (Dino συζ. Meg). Εργαζόταν ακούραστα για να δώσει στη γυναίκα και στα τρία 
παιδιά του μια καλύτερη ζωή, με κάθε ευκαιρία για επιτυχία. Ο Πάνος και η Βούλα ενώ σπάνια ξόδευαν 
χρήματα για τον εαυτό τους, έδωσαν τα πάντα στα παιδιά τους, στέλνοντας όλα τους στο κολέγιο και τον γιο 
τους στην Ιατρική Σχολή, βοηθώντας τα να επιτύχουν ορισμένους από τους στόχους της ζωής τους και να 
γιορτάσουν γάμους και βαπτίσεις. 
 Ήταν και οι δύο ενεργά μέλη της ενορίας της Ελληνορθόδοξης Εκκλησίας του Αγίου Νικολάου. Επιπλέον ο 
Πάνος μέλος της AHEPA και η Βούλα υπηρετώντας στην Φιλόπτωχο Ένωση Κυριών, συμπεριλαμβανομένης 
της θέσης της Ταμία, υπήρξε παράλληλα δραστήρια στα πολλά επιτυχημένα Ελληνικά Φεστιβάλ. Στο 
Σπάρτανμπουργκ ο Πάνος είχε δημιουργήσει τη δική του εκδοχή ενός ελληνικού χωριού, αναπτύσσοντας 
φιλίες ζωής στην εκκλησία, στο «The Spice» και στο γήπεδο του γκολφ, μιας και το αγαπούσε πολύ, όπως 
άλλωστε, την κηπουρική, το μαγείρεμα, το κυνήγι και τη φωτογραφία. Για δεκαετίες, και μέχρι τις αρχές της 
δεκαετίας των 90 του, έκανε πρωινούς περιπάτους ελληνικού τύπου, χτυπώντας τις πόρτες των Ελλήνων 
αδελφών του που είχαν ακολουθήσει τον αδελφό τους στην Αμερική και είχαν μετακομίσει στην ίδια 
γειτονιά Χίλμπρουκ. Η Βούλα με τη σειρά της ήταν μια ακούραστη οικοδέσποινα, που δεν δίσταζε ποτέ να 
καλέσει 40-50 άτομα για τις γιορτές των Χριστουγέννων ή του Πάσχα. Η «θεία» Βούλα έδειχνε την αγάπη της 
ετοιμάζοντας τις «τυρόπιτες» της, τα βλίτα που καλλιεργούσε στον κήπο της και, φυσικά, τις περίφημες 
δίπλες της». Όποιος καθόταν στο τραπέζι της καταλάβαινε τη της μαγειρική τέχνη, η οποία βασιζόταν στην 
αγάπη της και την επιδίωξη της αριστείας. 
 Αν και ζώντας μια ωραία ζωή στην Αμερική δεν ξέχασαν ποτέ τις ρίζες τους. Η σχέση τους με το χωριό τους, 
τις όμορφες Καρυές, ήταν μια σχέση αφοσίωσης σε όλη τους τη ζωή. Ήταν από τα πιο ενεργά μέλη της 
Αδελφότητας Αραχοβιτών «ΑΙ ΚΑΡΥΑΙ», ενώ περνούσαν τα καλοκαίρια τους στην όμορφη Αράχοβα. Ο 
μπάρμπα Πάνος παίζοντας χαρτιά με τους φίλους του στην πλατεία του χωριού, κάνοντας κάθε πρωί 
μεγάλους καθημερινούς περιπάτους μέσα και γύρω από το χωριό και μένοντας μαζί με τη γυναίκα του μέχρι 
αργά το βράδυ στις ταβέρνες. Ήταν πάντα πρόθυμοι να συνεισφέρουν στην εκκλησιαστική ζωή και τον 
πολιτισμό των Καρυών. Τιμήθηκαν με δύο φιλανθρωπικούς επαίνους για τη χρηματοδότηση του 
σημαντικού έργου της γεώτρησης που από τις αρχές της δεκαετίας του 1990 έλυσε το πρόβλημα της 
ύδρευσης στο χωριό για τρεις και πλέον δεκαετίες. 
 Δούλεψε αυτός και η γυναίκα του σκληρά για να χαράξουν τη ζωή που μόνο ονειρευόταν και μοιράστηκαν 
τους καρπούς της επιτυχίας τους γενναιόδωρα με την οικογένειά τους, κάνοντας ετήσια ταξίδια στο Μυρτλ 
Μπιτς, παίρνοντας τα παιδιά και τα εγγόνια τους στην Ελλάδα τα καλοκαίρια, συμμετέχοντας σε κρουαζιέρες 
στην Καραϊβική τον Φεβρουάριο με άλλα ζευγάρια Ελλήνων, ακόμη και κάνοντας ιστιοπλοΐα στα ελληνικά 
νησιά με την οικογένειά του στα 90ά γενέθλιά του μπάρμπα Πάνου!  
 Υπήρξαν αφοσιωμένοι Παππούς και Γιαγιά στα τρία εγγόνια τους, την Παρασκευή (Parras συζ. Black Ray), 
την Ελιά (Olive) και τον Λουκά (Luca), τα οποία θα θυμούνται τον παππού για τη γενναιοδωρία του καθώς 
και την καθοδήγησή του προκειμένου μέσα από τη σκληρή δουλειά να ανοίξει ο δρόμος για την επιτυχία, 
απολαμβάνοντας όμως παράλληλα τη ζωή και τη γιαγιά για τη γενναιοδωρία της, τους ντελικάτους τρόπους 
της και την ειλικρινή γλυκύτητά της, που αντιπροσωπεύονται τέλεια από τους θρυλικούς λουκουμάδες και 
τα γλυκά της. 
 Θα τους θυμούνται επίσης ξαδέρφια, ανιψιές και ανιψιοί στην Ελλάδα και την Αμερική, καθώς και οι πολλοί 
φίλοι που έγιναν οικογένεια και τους οποίους καλωσόρισαν στο σπίτι τους για αμέτρητα γεύματα όλα αυτά 
τα χρόνια. 
 Θα τους θυμάται τέλος το χωριό τους, οι όμορφες Καρυές, για την προσφορά τους και το φωτεινό 
παράδειγμα της προσφοράς τους στον τόπο. 
 
 Καλό ταξίδι! 

 Τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένειά τους 

 
 

Αποχαιρετιστήριο μήνυμα του Δ.Σ. 
του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 

 
  Αγαπητοί μας Πάνο και Βούλα Χάρακα- Κοψιαύτη 
  
 Πέρασαν επτά χρόνια από τότε που με την βοήθεια και της δικής σας 
χορηγίας εκδόθηκε το βιβλίο της κας Αννίτας Πρεκεζέ «20ος Αιώνας 
Ιστορίες, Παραδόσεις και Διηγήσεις από τα χωριά της Βορείας 
Λακεδαίμονος». 
 Η κυκλοφορία του είχε εξαιρετική επιτυχία, ο κόσμος το αγάπησε και ο 
Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών είναι υπερήφανος, αφού θα έχει 
αυτό το εξαιρετικό βιβλίο που η συγγραφέας του προσέφερε στον 
Σύνδεσμο μας για να τιμήσει το χωριό μας, τις όμορφες Καρυές. 
 Ο σπουδαίος συγγραφέας και ιστορικός Σαράντος Καργάκος  γράφει στο 
πρόλογο ότι οι ιστορίες αυτές δεν είναι ιστορίες μόνο από τα χωριά μας, 
αλλά ιστορίες όλης της πατρίδας μας και γι αυτό αγαπήθηκε από τόσους 
ανθρώπους ντόπιους και ξένους. Πιστεύουμε ότι το βιβλίο αυτό που θα 
διαθέτουμε σε όλους τους επισκέπτες του Κέντρου Μνήμης και Πολιτισμού 
στη Κεντρική Πλατεία των Καρυών θα είναι ένα πνευματικό στολίδι του 
χωριού μας.  
 Ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών  σας ευχαριστεί όχι μόνο για αυτή 
τη χορηγία, αλλά και  για τις τόσες άλλες  που τόσο απλόχερα χαρίσατε στο 
πατρογονικό χωριό σας, τις Καρυές Λακωνίας, ιδιαίτερα εκείνη για τη  
γεώτρηση του έτους 1995 που με την πραγματοποίηση της  ήλθε άφθονο 
το νερό στο χωριό, ως και για την πρόσφατη. 
 
 Αιωνία σας η Μνήμη! Καλό ταξίδι πατριώτες!  
 

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. 
 του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών 

 

Άρθρο της συγγραφέως κας Αννίτας Γκλέκα-Πρεκεζέ, 
 αντιπροέδρου του Συνδέσμου των Απανταχού 

Καρυατών 
 
 Στην Αμερική, τη δεύτερη πατρίδα τους, άφησαν την τελευταία τους πνοή 
οι δύο εκλεκτοί Καρυάτες ο Πάνος και η Βούλα Κοψιαύτη. Γεννήθηκαν και 
μεγάλωσαν στο αγαπημένο χωριό τους, αλλά το μεταναστευτικό ρεύμα 
τους έφερε στην Αμερική. Εκεί σταδιοδρόμησαν εργαζόμενοι σκληρά και 
δημιουργικά. Ήταν ένα υποδειγματικό ανδρόγυνο με μια εξαιρετική 
οικογένεια με τρία παιδιά : Γιάννη, Τρίσσω και Ντίνο, τα οποία μόρφωσαν 
δίνοντάς τους όλες τις αξίες της Ελληνοχριστιανικής οικογένειας. 
 Όλοι στο χωριό γνώριζαν έναν εξαίρετο Πάνο και μια υπέροχη Βούλα. Οι 
γονείς τους Κώστα και Φωτεινή Χάρακα και ο μπάρμπα Γιάννης Κοψιαύτης 
με τα παιδιά τους αποτέλεσαν τον πυρήνα της Καρυάτικης/Αραχοβίτικης 
ομογένειας που στήριζε παραδειγματικά τον Ελληνισμό στις Νότιες 
Πολιτείες των Η.Π.Α., αλλά συμμετείχαν και σε όλα τα σημαντικά έργα που 
βοήθησαν το πατρογονικό χωριό τους να βγει από τις συμφορές του Β΄ 
Παγκοσμίου Πολέμου. 
 Όσα και να γράψω είναι λίγα για τους δεσμούς της οικογενειακής φιλίας, 
τη βάπτιση και τους γάμους του ιατρού Ντίνου Π. Κοψιαύτη και όλους τους 
δεσμούς που στήριξε αυτή εξαιρετική οικογένεια με όλο το χωριό 
συγγενείς και φίλους. 
 Η αφιέρωση στη μνήμη τους που δημοσιεύει σήμερα ο Σύνδεσμος των 
Απανταχού Καρυατών (Σ.Α.Κ.) είναι μικρό δείγμα της αγάπης και του 
σεβασμού που διατηρεί όλο το χωριό για τη Βούλα και τον Πάνο. 
 
Αιωνία η μνήμη τους! 

Αννίτα Γκλέκα-Πρεκεζέ 

Στη μνήμη τους δώρισαν στο Σύνδεσμο των Απανταχού Καρυατών η κα 
Αννίτα Γλέκα-Πρεκεζέ το ποσό € 200- και η κα Ελένη-Χρυσούλα Πρεκεζέ και 
ο σύζυγός της κος Ευθύμιος  Μπουλούτας το ποσό των € 200-. 
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Κείμενο: Μάρτζη Κωνσταντοπούλου 

Ανανέωση μίσθωσης του ονόματος Karyes.gr 
 Ολοκληρωθήκαν με επιτυχία οι διαδικασίες ανανέωσης μίσθωσης του ονόματος (domain name) 
Karyes.gr της Κοινότητας Καρυών για άλλα 10 χρόνια με προσωπική πρωτοβουλία, σε συνεργασία 
με τον πρόεδρο της Κοινότητας κ. Παναγιώτη Μεντή και κάλυψη του κόστους από τον Σύνδεσμο 
των Απανταχού Καρυατών.  
 Με αφορμή την ανανέωση, κρίνεται σκόπιμο να παρουσιαστεί ένας απολογισμός του έργου που 
έχει πραγματοποιηθεί όλα αυτά τα χρόνια για τη δημιουργία, συντήρηση, ανάπτυξη και εξέλιξη 
αυτής της προσπάθειας. 

 

Απολογισμός των τελευταίων 15 ετών 
  Όταν έγινε η ανάληψη της διαχείρισης του ιστότοπου, πριν περίπου 15 χρόνια από την 
προηγούμενη ομάδα διαχείρισής της, επιθυμία ήταν μια ολοκληρωμένη προσέγγιση του 
εγχειρήματος από μια νέα σκοπιά. Καταρχάς στόχος ήταν να δοθεί μια προτεραιότητα στις 
ανάγκες του χωριού και των κάτοικων του, προσφέροντας ένα επιπλέον εργαλείο ενίσχυσης της 
καθημερινότητας και της εξέλιξης στα χέρια τους, με γνώμονα τις τρέχουσες ψηφιακές ανάγκες 
εκείνης της εποχής και τις μελλοντικές με ορίζοντα τουλάχιστον 10ετίας. 
 

Αρχικός Σχεδιασμός και Υλοποίηση 
 Πρώτο μέλημα ήταν η καταγραφή της τρέχουσας κατάστασης της ιστοσελίδας και του νέου 
εγχειρήματος, το οποίο θα βασιζόταν σε ένα επιμελή σχεδιασμό για την κάλυψη των τρεχόντων 
αναγκών αλλά και των μελλοντικών τροποποιήσεων. Ο σχεδιασμός αυτός κατέληξε στους εξής 
στόχους-πυλώνες: 

• Τη μετατροπή της ιστοσελίδας σε μορφή πύλης πληροφοριών (portal). 

• Την προσθήκη πληροφοριών για την πλούσια ιστορία και πορεία των κατοίκων του χωρίου, 
ώστε να μαθαίνουν οι νέοι και να θυμούνται οι παλιότεροι. 

• Πληροφόρηση για τη μελλοντική τουριστική ανάπτυξη του χωριού ως χειμερινού προορισμού, 
γεγονός που τελικά σταδιακά γίνεται πραγματικότητα, και τη δυνατότητα πολύγλωσσης 
εμφάνισης. 

• Την ενημέρωση με μορφή πίνακα ανακοινώσεων. 

• Τη δυνατότητα ενσωμάτωσης πρόσθετων ανεξάρτητων portal πληροφόρησης. 
 Ο σχεδιασμός οδήγησε σε εξ αρχής υλοποίηση του ιστοχώρου, πήρε αρκετό  χρόνο και κόπο, 
αλλά εκ του αποτελέσματος χαρακτηρίζεται επιτυχημένος, καθώς στην πορεία απαίτησε ελάχιστες 
δομικές τροποποιήσεις και επιδέχθηκε εύκολο εμπλουτισμό. Για το στήσιμο του έργου 
συλλέχθηκε ιστορικό και τρέχον υλικό τόσο σε κείμενα, όσο και σε φωτογραφίες, πέρασε από 
κατάλληλη επεξεργασία και σταδιακά αναρτήθηκε στον ιστοχώρο. Το υλικό αυτό εμπλουτίστηκε 
συνεχώς με προσθήκες, όπου αυτό κρίνονταν απαραίτητο όλα αυτά τα χρόνια. 
 

Εργασίες και Προσθήκες 
 Κατά τη διάρκεια λειτουργίας της υλοποιήθηκαν οι ακόλουθες βελτιώσεις και προσθήκες: 

• Ολοκληρώθηκε το πολύγλωσσο προφίλ του ιστοχώρου με δυνατότητα ανάγνωσης σε τέσσερις 
(4) γλώσσες: ελληνικά, αγγλικά, γαλλικά, γερμανικά. 

• Υπάρχει συνεχής εμπλουτισμός πληροφοριών και υλικού καθώς και επικαιροποίηση των 
πληροφοριών με τηλέφωνα, διευθύνσεις, νέες επιχειρήσεις, φορείς επαγγελματίες και 
δραστηριότητες.  

• Δημιουργήθηκε το ψηφιακό αρχείο της Εφημερίδας «Καρυές , Η Αράχοβα Λακωνίας και τα 
χωριά του τ. Δήμου Οινούντος» της κ. Αννίτας Γκλέκα-Πρεκεζέ, που εκδιδόταν από το 1986 ως 
το 2010. Μια τεράστια πηγή με θέματα κοινωνικά, ιστορίας, λαογραφίας και πολιτισμού, τόσο 
των Καρυών (Αράχοβας) Λακωνίας, όσο της ευρύτερης περιοχής και των γύρω χωριών. Μέσω 
της ψηφιοποίησης επετεύχθη η διατήρηση του αρχείου στο χρόνο και η διαθεσιμότητα των 
αξιόλογων περιεχομένων της εφημερίδας σε ακόμα ευρύτερο κοινό μέσω του διαδικτύου. Το  

έργο ξεκίνησε το  καλοκαίρι του 2013 και ολοκληρώθηκε το καλοκαίρι του 2014 
και αναρτήθηκε μέσω του karyes.gr ως ξεχωριστός κόμβος πληροφοριών, ώστε 
να εκπληρώσει το σκοπό για τον οποίο δημιουργήθηκε. 

 
• Δημιουργήθηκε ο ιστοχώρος του Ημιμαραθωνίου του Πάρνωνα ως ξεχωριστός 

κόμβος πληροφόρησης όσο υπήρχε ο διεξαγωγή του αγώνα από τον Α.Ο. 
Καρυάτη και περιελάμβανε πληροφορίες, αποτελέσματα και σχετικές 
ανακοινώσεις. Πλέον είναι ανενεργός. 

 
•  Δημιουργήθηκε ιστοχώρος για το Κέντρο Μνήμης και Πολιτισμού Καρυών Λακωνίας. 

Αποτελεί κέντρο πληροφόρησης του έργου, της πορείας του, και των στόχων 
υλοποίησής του. Μελλοντικά θα μπορεί να αποτελέσει χώρο πληροφόρησης του 
κοινού των δράσεων του Κέντρου, όταν αυτό λειτουργήσει πλήρως. 

 
 

Πρόσβαση σε λογαριασμούς ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου 

 Δόθηκε σε φορείς του χωριού η δυνατότητα πρόσβασης σε λογαριασμούς 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου μέσω του εξυπηρετητή ηλεκτρονικής αλληλογραφίας (e-
mail) Karyes.gr.  Μέχρι στιγμής αιτήθηκαν και λειτουργούν οι λογαριασμοί του 
ιστοχώρου (info@karyes.gr, archives@karyes.gr), του Πολιτιστικού Συλλόγου Καρυών 
(politistikos@karyes.gr) και του Συνδέσμου Απανταχού Καρυατών 
(karyates.association@karyes.gr). Με δυνατότητα πάντα προσθήκης όποιου άλλου 
επίσημου φορέα του χωριού επιθυμεί να αποκτήσει λογαριασμό. 

http://www.karyes.gr/archives/index.html
http://www.karyes.gr/archives/index.html
http://www.karyes.gr/kmpk/
mailto:info@karyes.gr
mailto:archives@karyes.gr
mailto:politistikos@karyes.gr
mailto:karyates.association@karyes.gr


Σύνδεσμος Απανταχού Καρυατών Ενημερωτικό Δελτίο- Θέρος 2025 7 

 
 

Ανανέωση ονόματος Karyes.gr 
 και λοιπά κόστη λειτουργίας 

 
 Έχει πραγματοποιηθεί δύο (2) φορές η ανανέωση μίσθωσης του ονόματος (domain 
name) Karyes.gr. Πρώτη φορά το 2013 και μία τώρα το 2025 μετά από επικοινωνία με τον 
πάροχο και διεκπεραίωση των διαδικαστικών. Το κόστος της ανανέωσης έχει αναλάβει 
και τις δύο φορές ο Σύνδεσμος των Απανταχού Καρυατών. 
 Αναφορικά με το κόστος μηνιαίας μίσθωσης και διατήρησης ομαλής λειτουργίας, αυτό  
καλύπτεται από τον Δήμο Σπάρτης, ο οποίος έχει αναλάβει τους λογαριασμούς της 
Κοινότητας Καρυών απέναντι στον πάροχο. 
 Ο αρχικός σχεδιασμός, η συντήρηση και η συνεχής ανανέωση πληροφοριών του 
ιστοχώρου παραμένουν δωρεά της Μάρτζης Κωνσταντοπούλου. 

Διαθέσιμες Πληροφορίες Portal 

Στην πύλη πληροφόρησης υπάρχουν ενεργά αυτή τη στιγμή: 

• Ενημερωτικές ειδήσεις και άρθρα για εκδηλώσεις που ενδιαφέρουν κατοίκους και 
ανακοινώσεις από φορείς του χωριού.  

• Αναλυτικός τουριστικός οδηγός με πληροφορίες για δραστηριότητες, καταλύματα, 
εστίαση, αξιοθέατα, εκδηλώσεις και τρόπους πρόσβασης στην τοποθεσία. 

• Επαγγελματικός οδηγός. 

• Ιστορική αναδρομή του τόπου από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα. 

• Πολιτιστικές και λαογραφικές πληροφορίες. 

• Παρουσίαση των ενεργών φορέων του χωριού στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

• Ψηφιακό αποθετήριο των Ενημερωτικών Δελτίων του Συνδέσμου των Απανταχού 
Καρυατών. 

• Σύνδεσμοι σε κρατικούς φορείς και κοινωνικά δίκτυα που αφορούν το χωριό.  

Στατιστικά Επισκεψιμότητας 
 Ο ιστότοπος είναι καταλογοποιημένος, ώστε να διευκολύνει τις μηχανές αναζήτησης και τους χρήστες που αναζητούν πληροφορίες. Η επισκεψιμότητά του παρακολουθείται σε μηνιαία 
βάση από το ειδικό εργαλείο Search Console της Google. Στα πλαίσια της αναφοράς ακολουθούν ορισμένα στατιστικά στοιχεία.  
 Μέσα στον τελευταίο χρόνο βρέθηκε σε 350.000 αναφορές και επισκέφτηκε από 14.800 χρήστες, με πιο συχνές επισκέψεις τους μήνες Οκτώβριο, Νοέμβριο, Δεκέμβριο, Μάρτιο και 
Αύγουστο δείχνοντας μια μεταστροφή προς τον Χειμερινό Ορεινό Τουρισμό. 

 
 

 

 
 Συγκεκριμένα οι πιο συχνές αναζητήσεις πληροφοριών είναι με 
τη σειρά που ακολουθεί (πίνακας αριστερά): Αρχική Σελίδα, 
Διαμονή, Εστίαση, Μνημείο Καρυάτιδων, Μονοπάτια, Αγγλική 
Έκδοση Ιστοσελίδας, Λαογραφία, Πρόσβαση, Εκδηλώσεις, 
Πλατάνια Μενελάου-Παναγία, Ποδηλασία και λοιπά. 
 
 Ακολουθεί (πίνακας δεξιά) με τις κυριότερες χώρες από τις 
οποίες προήλθαν οι επισκέψεις: 

 

Επικοινωνία 
 Μια πολύ ενδιαφέρουσα πτυχή της ιστοσελίδας είναι τα 
μηνύματα που έχει δεχθεί μέσω της ηλεκτρονικής 
αλληλογραφίας. Ανάμεσα τους βρίσκονται απόγονοι Καρυατών 
3ης και 4ης γενιάς από το εξωτερικό που ψάχνουν τις ρίζες τους, 
υποψήφιοι διδάκτορες και ερευνητές ιστορίας που ψάχνουν 
πληροφορίες για την ιστορία του τόπου, τουριστικοί πράκτορες 
από Ελλάδα και εξωτερικό αλλά και απλοί επισκέπτες που 
αναζητούν πληροφορίες πέρα από αυτές που βρίσκονται στο 
διαδίκτυο.   

 

Ευχαριστίες 
 Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να εκφράσω τις ευχαριστίες μου προς όλους όσους 
επικοινώνησαν μαζί μου και με τις πληροφορίες και εισηγήσεις τους βοήθησαν στη 
διόρθωση και τον εμπλουτισμό του ιστοχώρου. Ειδικότερα ιδιαίτερες ευχαριστίες για 
την άψογη συνεργασία που είχα με τους κκ Μεντή Θεόδωρο ως τότε πρόεδρο του Α.Ο. 
Καρυάτη και του Ιδρύματος Σκιούρη, Δημήτρη Αρβανίτη ως τότε πρόεδρο του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Καρυών και νυν δημοτικό σύμβουλο, Παναγιώτη Μεντή νυν 
πρόεδρο της κοινότητας, Γεώργιο Ντεβέκο πρώην πρόεδρο της κοινότητας, Ανίτα 
Γκλέκα-Πρεκεζέ για τη συγκατάθεση ψηφιοποίησης του υλικού της εφημερίδας της, 
Έλκε Καρδαρά ως μεταφράστρια Γερμανικής Γλώσσας, Χάρη Κωνσταντόπουλο ως 
φροντιστή του ιστορικού περιεχόμενου και της ψηφιοποίηση της εφημερίδας και τα 
μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών ως χορηγούς και αρωγούς της 
προσπάθειας. 
 Αν κάποιον άλλον ξεχνώ ας με συγχωρέσει και υπόσχομαι να τον μνημονεύσω μια 
επόμενη φορά. 

Επίλογος 
 Η προσπάθεια σίγουρα δεν τελειώνει εδώ, μελλοντικά σχέδια υπάρχουν καθώς το μεράκι 
ακόμα δεν έχει στερέψει. Ένα από τα σχέδια είναι η ολική αναβάθμιση τους ιστοχώρου όπου το 
προσεχές διάστημα και όταν ωριμάσει το εγχείρημα, θα υπάρχουν νεότερα, καθώς και η 
δημιουργία ενός ψηφιακού αποθετηρίου υλικού, που επιμελώς συλλέγεται όλα αυτά τα χρόνια 
με στόχο να αποτελέσει μέρος του Karyes.gr στα χέρια όλων.  
 Όσον αφορά τους επαγγελματίες και παραγωγούς του χωρίου, ο ιστοχώρος είναι στη διάθεσή 
τους για προβολή μέσω του επαγγελματικού και τουριστικού οδηγού και μπορούν μέσω e-mail 
να επικοινωνήσουν και να στείλουν υλικό που να διαφημίζει τις υπηρεσίες τους.  
 Κλείνοντας τον απολογισμό, πρέπει να επισημανθεί ότι όλα τα παραπάνω θα πρέπει να 
εξασφαλίζουν την αμεροληψία, καθώς η ιστοσελίδα ανήκει επίσημα στην Κοινότητα Καρυών, 
πλέον Δήμο Σπάρτης, και επομένως οφείλει  να υποστηρίζει ένα ανάλογο προφίλ. Μάλιστα για 
να διατηρηθεί το αμερόληπτο της ιστοσελίδας, επέλεξα συνειδητά όλα αυτά τα χρόνια να 
απέχω από τις αποφάσεις των συλλόγων και θεσμών του χωριού, όχι για λόγους ευθυνοφοβίας 
αλλά για λόγους ευσυνειδησίας, προτιμώντας να παραμένω απλό μέλος αυτών. 
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Λίγα λόγια για τη διαχειρίστρια του ιστοχώρου Karyes.gr 

 Η Μάρτζη (Μαρία Δήμητρα) Κωνσταντοπούλου είναι γεννημένη στην Αθήνα, οπού 
μεγάλωσε και σπούδασε. Είναι κόρη του Θανάση Κωνσταντόπουλου, με καταγωγή από 
Αθήνα και Ευρυτανία, και της εκλιπούσας  Καίτης Κωνσταντοπούλου, το γένος Καρδαρά από 
τις Καρυές.  Είναι παντρεμένη με τον Κώστα Σουλαντίκα, από την Τρίπολη, και έχει δύο (2) 
παιδιά.  
 Είναι Μηχανικός Πληροφορικής, με μεταπτυχιακές σπουδές στη Διαχείρισης Τεχνολογίας 
Πληροφοριών (MSc) και στην Εκπαίδευση Ενηλίκων (MEd). Εκτός της ελληνικής γλώσσας, 
έχει σπουδές σε τέσσερεις (4) ακόμα γλώσσες σε επίπεδο ανώτερο ή ανώτατο. 
 Στον επαγγελματικό τομέα εργάστηκε για αρκετά χρόνια σε εταιρεία μηχανοργάνωσης του 
τραπεζικού και χρηματιστηριακού χώρου, εμπλεκόμενη στη σχεδίαση και υλοποίηση 
λογισμικού, στη διαχείριση έργου, καθώς και σε θέσεις έρευνας και ανάπτυξης. Σήμερα 
εργάζεται ως μόνιμη καθηγήτρια πληροφορικής στη δευτεροβάθμια και 
μεταδευτεροβάθμια εκπαίδευση, συμμετέχοντας με μαθητές σε διαγωνισμούς, μαθητικά 
φεστιβάλ και έχοντας λάβει τιμητικές διακρίσεις.  
 Για πάνω από δεκαετία διατελεί επιστημονικός συνεργάτης του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής 
Πολιτικής (ΙΕΠ) του Υπουργείου Παιδείας και του Εθνικού Οργανισμού Πιστοποίησης 
Προσόντων (ΕΟΠΠΕΠ), έχοντας συμμετάσχει σε έργα επιστημονικών επιτροπών που 
αφορούν την κατάρτιση προγραμμάτων σπουδών, τη συγγραφή και αξιολόγηση βιβλίων, 
την τράπεζα θεμάτων, την επιμόρφωση εκπαιδευτικών κ.ά.  
 Είναι συγγραφέας και έχει εκδώσει, ως μέλος συγγραφικών ομάδων, έξι (6) εκπαιδευτικά 
βιβλία του τομέα Πληροφορικής, συμπεριλαμβανομένου του επίσημου βιβλίου του 
Υπουργείου Παιδείας σε πανελλαδικώς εξεταζόμενο μάθημα. Τέλος έχει συμμετάσχει με 
δημοσιεύσεις επιστημονικών άρθρων σε συνέδρια με θεματολογία την εκπαίδευση και την 
πληροφορική στον χώρο της δευτεροβάθμιας και μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 
 Σήμερα κατοικεί και εργάζεται στην Τρίπολη με την οικογένειά της και επισκέπτεται και 
διαμένει στις Καρυές όσο συχνά το επιτρέπουν οι υποχρεώσεις της. 

ΤΟΠΙΚΑ ΝΕΑ 

Ο εορτασμός του Αγίου Γεωργίου 

 Αν και ο εφετινός εορτασμός δεν ήταν τη Δευτέρα του Πάσχα, αλλά τη Τετάρτη του Πάσχα 
στις 23 Απριλίου 2025 και αρκετοί επισκέπτες είχαν επιστρέψει στις πόλεις, αρκετοί ήταν οι 
πιστοί οι οποίοι το πρωί πήγαν στον Ιερό Ναό που είναι αφιερωμένο στον Άγιο στον 
«Αραχοβίτικο Κάμπο» για τον εορτασμό, απολαμβάνοντας το ανοιξιάτικο καιρό.  

ΘΕΛΕΙΣ ΝΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ; 

Επικοινώνησε μαζί μας στο 
 +30-6974-720909 ή στο email: 

karyates.association@karyes.gr

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ 
ΟΣΟΙ ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ ΝΑ 

ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΟ ΔΕΛΤΙΟ 

 Ψ Η Φ Ι Α Κ Α   
ΝΑ ΑΠΟΣΤΕΙΛΟΥΝ 

ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΟΥΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΟ: 

karyates.association@karyes.gr 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΝΕΑ 

Έφυγε από τη ζωή 
 η  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ (ΝΤΙΝΑ) ΤΡΑΚΑ,  ετών  95 

  Η αγαπητή Καρυάτιδα μητέρα του Νίκου (επί σειρά ετών εκλεκτό μέλος του Δ.Σ. του 
Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών) και του Τζίμη έφυγε στις 28 Μαρτίου 2025 στην 
Αθήνα. Ακολουθεί κείμενο των γιών της. 

 Η μητέρα μας, Κωνσταντίνα Τράκα, το γένος 
Μέρμηγκα, γεννήθηκε το 1930 και μεγάλωσε στην 
Αράχοβα — όπως πάντα την έλεγε. 
 Ξενιτεύτηκε, παντρεύτηκε τον Γιώργη της, μας 
έφερε στον κόσμο και γύρισε πίσω στην Πατρίδα, 
όπου ήταν πάντα το όνειρό της να μας μεγαλώσει. 
Μας έδωσε την ορμή και τη φιλοδοξία να 
προσπαθούμε σε ό,τι κι αν καταπιαστούμε και 
μας γέμισε με τις αξίες και τα όνειρά της . Αυτή 
ήταν η μητέρα μας. Η Λεβέντισσα, όπως την 
αποκαλούσαν οι παλαιότεροι. 
 Έφυγε στις 28 Μαρτίου 2025. Είπαμε αντίο, αλλά 
ας μη θρηνήσουμε το θάνατό της. Ας σταθούμε 
με σεβασμό και ας γιορτάσουμε τη ζωή της — 
γιατί ήταν μια ζωή γεμάτη αγώνα, φροντίδα και 
νόημα. 
 Μητέρα, σε ευχαριστούμε που μας ενέπνευσες 
να γίνουμε καλύτεροι, να προσπαθούμε 
περισσότερο, να αγαπάμε βαθύτερα. 

 Το φως σου θα μας καθοδηγεί πάντα. 
 Καλό σου ταξίδι. Καλό παράδεισο. 

 Η κηδεία της έγινε στο Ιερό Ναό Αγίου Ανδρέα Καρυών και η ταφή της στο κοιμητήριο του 
Αγίου Νικολάου Καρυών. 

 Εις μνήμη της κατέθεσαν υπέρ των σκοπών του Συνδέσμου των Απανταχού Καρυατών ο 
Γρηγόριος Μεταλληνός το ποσό των € 50, η Παναγιώτα Χάρακα το ποσό των € 100, η 
οικογένεια Μέρμηγκα το ποσό των € 100, ο Γεώργιος Αθαναήλος το ποσό των € 100 και η 
οικογένεια της εκλιπούσας το ποσό των € 200. 

-----------------------------------------------------------------------------------------------  

Έφυγε από τη ζωή 
η ΔΗΜΗΤΡΑ ΧΗΡΑ Π. ΚΟΨΙΑΥΤΗ, ετων 93 

 Η συμπατριώτισσα απεβίωσε στη Σπάρτη όπου διέμενε τα τελευταία χρόνια. 

 Η κηδεία της έλαβε χώρα στον Ιερό Ναό 
Αγίας Παρασκευής την Δευτέρα 16 Ιουνίου 
2025 και η ταφή της στο ομώνυμο 
κοιμητήριο.  

 Ήταν η μητέρα τριών παιδιών που 
αποτέλεσαν και αποτελούν  ενεργά μέλη 
της τοπικής κοινωνίας Καρυών, της 
Ευαγγελίας επί σειρά ετών μέλος του Δ.Σ. 
των Απανταχού Καρυατών, του Ιωάννη 
διατελέσαντος, μεταξύ άλλων, επί σειρά 
ετών Γραμματέας της Κοινότητας Καρυών 
και του Νικόλαου μέλος του Δ.Σ. του 
Σωματείου Κερχουλά.  

Δωρεές υπέρ Συνδέσμου Απανταχού Καρυατών 
ο κος Αναστάσιος Αθαναήλος € 100,00 

η κα Μαρία Πουλοκέφαλου-Κολοβού € 100,00 

Στη μνήμη της Μαρίας Παπαρίζου-Παραλίκα  
 κα Ελένη-Χρυσούλα Πρεκεζέ το ποσό των € 100,00. 

Όλα τα προηγούμενα 
 ενημερωτικά δελτία 

 είναι διαθέσιμα και ψηφιακά 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

 του χωριού μας 

 WWW.KARYES.GR

Διαθεσιμότητα του βιβλίου της Αννίτας Γκλέκα-Πρεκεζέ 
«20ος αιώνας, Ιστορίες, Παραδόσεις, Αφηγήσεις 

 από τα χωριά της Βορείου Λακεδαίμονος» 

 Το βιβλίο, που εκδόθηκε προ διετίας με την ευγενική χορηγία του Δήμου Σπάρτης και των 
αείμνηστων ομογενών μας Πάνου και Βούλας Κοψιαύτη, είναι έργο της γνωστής συγγραφέως 
Αννίτας Β. Πρεκεζέ (γένος Γκλέκα). Η συγγραφέας αφιέρωσε στον Σύνδεσμο των Απανταχού 
Καρυατών, στον οποίο έχει διατελέσει επί σειρά ετών βασικό στέλεχος. 

 Η πρώτη έκδοση εξαντλήθηκε, αφού τα βιβλία έγιναν κυριολεκτικά ανάρπαστα και αγαπήθηκαν 
πολύ. Ο Σύνδεσμος προχώρησε σε δεύτερη έκδοση.  

 Αντίτυπα αυτού του σημαντικού βιβλίου μπορείτε να προμηθευτείτε από όλα τα μέλη το Δ.Σ. 
του Συνδέσμου. Περισσότερες πληροφορίες στο τηλ. 6985-120559, ή στο 
karyates.association@karyes.gr

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ  ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΥΑΤΩΝ  -- ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ 
Για πληροφορίες E-mail: karyates.association@karyes.gr
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